

齐鲁晚报年货大集还有三天

## “食安山东”年货继续有约



“羊奶羊肉吃年货送羊礼,牛奶牛肉享牛福走牛运”——由本报精心筹备的年货大集周末两天格外热闹,本报食安山东联盟企业提供的“食安”年货受到特别关注。

年货大集还有三天,买“食安”年货,就在泺源大街2号山东大众传媒大厦一楼东侧大厅。

文/片 本报记者 王赞 马绍栋

## 迟到的羊奶 缺货也要赶来

7日开市的年货大集,8日才见到了阳春羊奶的身影。记者了解到,由于阳春羊奶本来就供不应求,加上临近春节,产品更加紧张,7日晚上本报与阳春羊奶协调的一批特供本届年货大集的产品才抵达济南,8日早上8:00多一点,正在摆货的阳春羊奶摊位出现了这边拆着大包装箱提出一箱箱的产品,那边产品便被消费者接到手里的景象,截至8日下午5:00,近千箱羊奶仅剩百余箱,摊位负责人告诉记者:“在中午的时候,我们便通知阳春方面再想办法调货到济南,保证9日消费者在大集上还能买到阳春羊奶。”

“女儿告诉我喝羊奶好,营养价值高,但在济南一直没寻找到羊奶产品,只有退而求其次,选择羊奶粉。我和女儿去年底刚买了数千元的羊奶粉,后来看到晚报的报道,知道年货大集上可以买到羊奶产品,女儿出差了,但叮嘱我7日一早到大集,别错过羊奶,结果上午没有货,下午还是没有货,得知货来了,这不赶紧拽着女婿开车来买。”消费者翟女士买了10箱羊奶,由于等了7日一天终于买上了,忍不住和记者多叨叨了几句,“给亲家两箱,妹妹家两箱……都让他们尝尝,过年喝点儿好东西。”

“我以前就有喝羊奶的习惯,但喝的都是陕西那边的,没想到咱省内也有做羊奶的企业,给我来两箱。”一位消费者表示,“年货大集搞完了,在济南怎么买到?把阳春企业的联系方式给我吧,你们也得想办法,让我们这些喝羊奶的人群平日在济南买得到。”

在阳春羊奶摊位现场,记者还遇到一位有趣的消费者,他掏出一张一百元给摊位负责人,“今天正好去朋友家,寻思来年货大集买点儿特别的东西,遇上特别的羊奶那就买两箱,还要去朋友家赶午饭。”说话的同时提着两箱羊奶就走了。



来自山里的羊奶赶场年货大集。

## 便宜买蒙牛奶 还100%中奖

“一会儿中出7个一等奖,花60多块钱到手200多块钱的奶。”8日上午9:00多一点,本报年货大集蒙牛摊位的负责人忍不住向记者表达了她的惊讶。

蒙牛的摊位被不同种类的产品围着,当消费者买完产品再去转动抽奖圆盘,领奖品,热闹之余是欢声笑语,“蒙牛促销力度真大,反正孩子一直都喝这个牌子,多买点儿还能多赚点儿奖品。”一位消费者一手牵着自己的孩子一手提着奶,最终还是告诉摊位负责人她先拿一些奶放车上再回来一趟剩下的奶。

再看蒙牛的促销招牌,原价66元的产品现价45元,原价55.5元的产品现价35元,原价50元的产品现价30元。记者注意到,几个结伴而行的小伙子买了好多箱蒙牛未来星,采访得知几个小伙子是大学生,马上回家乡,来逛年货大集,觉得价格特别合适,而且家中亲戚的孩子也喜欢喝就买了带回去。

记者注意到,在蒙牛摊位上不同种类的产品中,有一种红盒的新年装特别喜庆,消费者也觉得过年买这样的包装产品讨个喜庆格外值得。



“食安山东”年货稀缺登场。

## 干净好吃牛羊肉 一拨一拨回头客

本报年货大集上,还有冰柜摊位,卖什么的呢?天然草原牛羊肉产品。

在众多的摊位中,这个摊位并不突出,但在两天时间内回头客不断,牛羊肉咋就那么受欢迎?

“正好赶上周末,7日早上我来买的一卷羊肉一卷牛肉,中午孩子们都来家里陪我们老两口吃饭,孩子们说在外面饭店吃的牛羊肉都没这么好吃,就一顿吃

上了。”消费者祁女士话还没说完,老伴儿就接着说,“孩子们平时那么忙,就周末来吃顿饭,平时在外面什么饭没吃过,他们觉得牛羊肉好吃,咱们就多买些,让他们吃过瘾,再一家送他们一些,和和睦睦的多好。”

话虽唠叨,但记者了解到,这一对老人两天大集买了三回牛羊肉,摊位负责人告诉记者,每次都是两个人的双手尽力能提动的最大量。

来选购天然草原牛羊肉产品的还有很多年轻人,他们在接受采访时表示,平日不怎么在家做饭,希望假期里在家涮肉或者烤肉,“现在的春节跟以前也不是完全一样过法了,好多个年轻的家庭也会聚在一起出游聚餐,少不了牛羊肉,难得的就是买到放心的好吃的肉,在这里买肉一个是看着肉不错,另一个从心里觉得晚报办的年货大集上买肉是有保障的。”

## 大饽饽咸鸭蛋 一个不能少

本报年货大集的热闹也透着消费者对过年过节的新要求,“以前都提前到饭店或超市多买些馒头备年,现在超市在节日期间也都能买到馒头,而且总吃馒头也没过年的感觉,胶东人吃面食讲究,好吃的东西就拿去吃,只是济南人怎么吃上胶东大饽饽?”消费者吴先生和退休的同事一起逛年货大集,他们俩来逛的首要目的就是买胶东大饽饽,“往年也有时候在家有胶东亲戚的朋友家里吃到过胶东大饽饽,也只是品尝,想和家人一起吃就没处买。”

只有面粉和酵母,没有任何添加的胶东大饽饽,长寿、寿桃、分享鱼……胶东大饽饽的花样也着实吸引人,也格外有过年的味道。

离大饽饽不远的摊位在卖东平湖的咸鸭蛋,这是本报帮商城的在册商品哦,鸭蛋的营养自不必说,单说这咸鸭蛋切上一盘就是个菜,那叫一个方便,“热气腾腾,流着油,别说孩子忍不住一顿吃两三个,有时大人都觉得吃一个不过瘾,现在都什么日子了,不能不舍得吃了。”消费者孔先生带着孙子孙女买了两提大饽饽还顺带

买了咸鸭蛋,在这位老人看来,“过年首先得吃好,啥也不稀罕,就整点儿可口的、放心的吃食最好不过了。”



微博: <http://weibo.com/u/3870363721>  
品牌企业QQ群:260469383  
主持人:李岩侠 邮箱:daxia365@sina.com  
电话:18678859550 0531-85193055

品牌尚道

春节返乡礼敬亲朋,她为什么选择了东阿阿胶?

## 解密十大商会眼中的国宝级山东特产

羊年新春佳节返乡在即,独在异乡的我们该拿什么奉献给家乡久别的亲朋呢?日前,驻鲁某外地商会的负责人王女士毫不犹豫地选购了东阿阿胶的金标阿胶及桃花姬等产品。

王女士的选择源于她直接参与了在济南举办的2013“美德山东·礼敬天下——十大商会联合推荐国宝级山东特产”新闻发布会。会上,浙江商会、广东商会、温州商会等驻鲁十大商会,联名推荐国宝级山东特产东阿阿胶为“美德山东”文化代表,倡导用东阿阿胶作为礼敬天下宾朋之选。据了解,那是驻鲁商会第一次如此隆重地推荐一个品牌。

## 商机即先机

驻鲁十大商会齐力“锁定”东阿阿胶

有人称,这个世界上最善于发现各种低估价值、并能捕捉先机的莫过于商人。

近十年,正是这样一群人,意识到山东发展巨大潜力,纷纷进驻山东,掀起一股驻鲁“商会热”。据了解,至今驻鲁省级商会就已有15家,聚集了浙江商会、山西商会、福建商会、安徽商会等一大批商界精英。

齐鲁大地,不仅经济前景吸引了商会入驻,众多特色鲜明、底蕴深厚、功效显著、可收藏可享用等

“超值”特产也备受商会高端人士青睐。作为长期耕耘于齐鲁大地的商会代表,在这些新山东人看来,什么才是他们眼中适合礼敬天下的国宝级山东特产呢?

最终,驻鲁十大商会代表们毫不犹豫地“锁定”了东阿阿胶!

## 礼敬天下

十大商会何以选择东阿阿胶

永远抹不去的记忆是:2013年12月7日,这些商会中的杰出代表一起云集济南,在为他们眼中山东某个领域最具山东价值者而谋划。事实证明,这一“山东价值”正是被誉为国宝级山东特

产的东阿阿胶。

据了解,在此次“美德山东·礼敬天下”新闻发布会上,驻鲁异地十大商会首次共同联合起来,联名推荐东阿阿胶,十大商会还共同签署了推荐东阿阿胶的“联合声明”。为示郑重,现场十大商会代表还一起在“联合声明”上盖了公章。

## 国宝级山东特产

最特色、最尊贵,才是最山东

据悉,在2013中华儿女孝心行动启动仪式上,中国中医药报社社长王淑军将东阿阿胶直接定义为“国宝级山东特产”。东阿阿胶传承数千年,被历史上药王

医圣所推崇,被誉为“滋补国宝”。而地道阿胶必出东阿,具备鲜明地域属性,是山东特产。

说到国宝级的礼敬价值,在古代就有朱熹、曾国藩用阿胶孝敬父母的典故,近代也有毛泽东用东阿阿胶礼敬师长的佳话。如今,东阿阿胶更多次被作为最高规格的民间“国礼”赠国际友人,如泰国总理英拉、股神巴菲特等。

而据国家级非物质文化遗产东阿阿胶制作技艺代表性传承人秦玉峰介绍,东阿阿胶之所以备受推崇,主要在于其有传承了千年的“三宝”——东阿水、国家级炼胶保密工艺和纯正驴皮。在商务交流沟通中送东阿阿胶既有“里子”又有“面子”。 文/阿娇